

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

11/2 (96)/2010

9 ноября

БРЯНСК  
2010

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ХВАЛА РУКАМ, ЧТО ПАХНУТ ХЛЕБОМ

*После Праздника урожая в Гордеевке гостей встречал ещё один молодой район — Жирятинский.*

Он тоже в минувшем году добился впечатляющих итогов социально-экономического развития, начал динамично развиваться.

Сегодня у него хорошие показатели. Ежегодно расширяются посевные площади сельскохозяйственных культур. Площадь под зерновые увеличилась за эти годы почти вдвое. Если их урожайность 3 года назад соответствовала среднеобластному показателю, то в 2008–2009 годах — уже превышала его на 20–30 процентов.

Увеличивались и площади посадки картофеля. Если в прошлом году под «вторым хлебом» в районе было занято около 850 гектаров, то в нынешнем — около двух тысяч. Что касается урожайности картофеля, то у жирятинцев она, несмотря на все неблагоприятные условия, увеличилась на 30%.

Ещё более впечатляющие результаты в животноводстве. В районе сохранено поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств, а поголовье коров даже увеличено. Одновременно растёт продуктивность дойного стада. А в отрасли мясного животноводства район давно уже в передовиках. Реализуемые мясокомбинатом «Тамошь» и «Мясной корпорацией» проекты по строительству свиноводческих комплексов общей мощностью 76 тысяч голов уже сейчас дают весомую прибавку к производству мяса в области. Производство свинины в 2009 году в этих предприятиях составило более 5 тысяч тонн или 44 процента от объема этой продукции в сельскохозяйственных предприятиях области.

— Главное теперь — развить успехи, — сказал в своем приветственном слове Губернатор Николай Денин. — Уверен, жирятинцы, почувствовавшие вкус производственных побед, и впредь будут претендовать на самые почётные и престижные места.

Николай Денин ещё раз отметил, что, несмотря на значительный недобор урожая из-за аномальной жары, область в целом добились очень неплохих результатов. В этих тяжелейших условиях не подкачали наши «маяки» — стародубский «Красный Октябрь», комаричский СПК «Мельник», «Картофельная нива», фермерские хозяйства Богомаз, Дубининой, Шелякина, комаричская агрофирма «Амтел», жуковское предприятие «Орловское».

— Однако появился и целый ряд хозяйств, — заметил Губернатор, — которые, как говорится, уже наступают лидерам на пятки. Сегодня никто не хочет мириться с ролью аутсайдера, поскольку понимают, что рынок, в том числе и сельскохозяйственный, любит сильных, расторопных, инициативных и, конечно же, — работающих. Он беспощаден к тем, кто привык трудиться спустя рукава и надеяться на авось.

Денин еще раз подчеркнул, что помощь, содействие, в первую очередь, будет тем, кто сам справляется с трудностями и выходит из них победителем.

Губернатор поздравил всех сельян с Праздником урожая.



## ДЛЯ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

*В Бежицком районе Брянска Губернатор посетил две стройплощадки.*

На улице Ростовской сейчас реконструируют старое здание для размещения здесь консультативно-диагностического отделения перинатального центра ГУЗ «Брянская областная больница». Строители возводят пристройки к основному зданию достаточно быстро, но темпы работ снижают проектировщики, слишком медленно готовящие документацию. Губернатор потребовал от подчиненных жесткого контроля за обеспечением строительных работ. «Я сюда приеду в следующем месяце. Если мне тут еще раз пожалуются, что темпы работ сдерживаются, то прямо на стройплощадке буду подписывать приказы об увольнении чиновников», — заявил Губернатор.

В школе № 52 ситуация с реконструкцией гораздо более благополучная. Здесь завершается капитальный ремонт, обустраиваются помещения для трех групп дошкольников: отдельный вход, музыкальный зал, теплые полы, благоустройство прилегающей территории с оборудованием детских игровых площадок. Губернатор отметил, что решить проблему нехватки мест в дошкольных учреждениях можно не только строя новые детские сады, но и переоборудовав пустующие школьные классы.

Уже в январе в новый детский сад, разместившийся в здании 52-ой школы, пойдут 70 ребятишек.



## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ГУБЕРНАТОРА

15 октября в администрации области Губернатор Николай Денин дал пресс-конференцию.



Во вступительном слове Губернатор сказал: «Мы пережили труднейшее лето, собрали урожай, отпраздновали очередную годовщину освобождения Брянщины и 1025-летний юбилей областного центра, который запомнился тем, что его участником был и Президент нашей страны. Я назвал, наверное, самые значительные события третьего квартала, хотя для кого-то, возможно, самыми значительными представляются другие события.

Теперь — немного о том, что произошло за три четверти текущего года в региональной экономике. Это, я думаю, самое главное. Радует, что областная промышленность как основной наш налогоплательщик продолжает наращивать темпы. Ещё одним обнадеживающим признаком является снижение почти на 4% против прошлогоднего количества убыточных предприятий в обрабатывающих производствах. На предыдущей пресс-конференции я уже говорил, что при таком широком 20-процентном шаге мы если не в

этом, то в первой половине следующего года можем выйти на докризисный уровень. Это обеспечивают, главным образом, наши промышленные гиганты. Несмотря на все сложности, в целом неплохо идут дела на БМЗ. Ещё лучше — на Бежицком сталелитейном заводе, ещё одном предприятии, входящем в «Трансмашхолдинг». В 1,7 раза увеличил производственные объемы «Брянский арсенал», более чем в два раза — Клиновский автокрановый завод, в два с половиной раза — Брянский автозавод, чьи темпы сдерживает лишь нехватка рабочих рук (предприятие сегодня может принять 250 человек). Жуковский мотовелозавод, который перестраивает помещения, устанавливает новое оборудование, увеличил объем производства в 5 раз. Почти на 30% выдал больше продукции по сравнению с прошлым годом новозыбковский «Индуктор», на 15% — карачевский завод «Электродеталь».

Если взять ситуацию на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, то и здесь она существенно улучшилась: оборонники произвели продукции на 40% больше прошлогоднего. Правда, картина здесь более контрастная. На одном, благополучном, полюсе расположились, к примеру, такие преуспевающие сегодня предприятия, как «Кремний», упомянутый автозавод, который тоже проходит по разряду оборонных. На другом, проблемном, — 111-й военный и 85-й ремонтный заводы. Что касается сельцовского химзавода, то его черная полоса миновала, хотя положение здесь всё ещё трудно назвать прочным. Наверное, сказываются ещё последствия трудностей, которые сопровождали предприятия длительное время.



О делах в региональном сельском хозяйстве обычно в это время говорится много. Это и понятно: подводятся итоги сезона. Как правило, при этом подведении ссылаются на неблагоприятные погодные условия, в ответ, в том числе и от журналистов, можно услышать реплику с подковыркой: мол опять им погода помешала. Думаю, в этом году всем не до шуток. Погода не только помешала, она сорвала все наши планы и перечеркнула многие усилия сельских тружеников. В 2008, 2009 годах мы собирали рекордные для Брянщины урожаи зерна, и многие из тех, кто производил его, мучились со сбытом. В этом году, напротив, из-за недобора почти 40 процентов зерна нам придётся увеличивать его ввоз из-за пределов области. Тем ценнее объемы собранного в двух наших зерновых районах — Комаричском и Стародубском.

По итогам нынешней страды к ним приблизился Севский район. И к нашим традиционным лидерам среди предприятий — стародубскому «Красному Октябрю», комаричскому «Мельнику» — подтягивается всё больше хозяйств, в том числе — и фермерских.

Намного лучше наши картофельные итоги, хотя 1800 гектаров посадок засуха погубила. Но посажено весной было больше, и это при резко снизившейся урожайности помогло нам компенсировать потери и довести производство «второго хлеба» до прошлогоднего объема. Исходя из ценовой ситуации, в выигрыше оказались не только производители картофеля, но и те, кто по-серьёзному занялся выращиванием рапса, сои, подсолнечника ну, и конечно, сделавшие ставку на гречку. Хотя понятно, что «на коне» производители гречки оказались за счёт неоправданного ажиотажа.

О делах и переменах в животноводстве в последнее время говорится всё чаще. Руководство страны беспокоит наша зависимость от мясного импорта. Адекватным и эффективным ответом на эту зависимость должна стать реализация таких широкомасштабных проектов, как тот, что на территории девяти районов нашей области реализует крупнейший агропромышленный холдинг «Мираторг». Многие из вас, наверное, были недавно

на совещании у нас в областном правительстве, где рассматривался этот вопрос, достаточно подробно рассказывалось об этом проекте и в средствах массовой информации. А вот о другом очень крупном проекте, но с участием нашего инвестора — Брянского мясоперерабатывающего комбината — слышали, видимо, ещё немногие. На двух площадках будут построены предприятия по выращиванию свиней. Каждое будет производить по 108 тысяч голов в год. Место для одного предприятия уже определено — Выгоничский район, для другого определяется. Строительство начнётся в следующем году. Проект стоимостью около 5 млрд. рублей сейчас находится на согласовании. Самое главное — он получил «добро» в «Россельхозбанке».

В строительстве за третий квартал изменений произошло немного. Отрадно, что удаётся сохранить показатель опережающий прошлогодние темпы ввода жилья. Этот показатель равен 13 с половиной процента.

На рынке труда ситуация оставалась стабильной. Уровень регистрируемой безработицы на начало октября составлял 1,8% (напомню, на начало года он был равен 2,6 процента). Количество безработных сократилось почти до 11 с половиной тысячи человек, хотя до докризисного уровня, когда их было 8800, как видите, далеко. И ещё один показатель, характеризующий позитивные изменения на рынке труда — коэффициент напряженности, который рассчитывается из соотношения незанятых граждан и заявленных вакансий. В начале года этот коэффициент был 4,7 человека на вакансию, сейчас — два человека.

О безработице мы обычно говорим в областном разрезе. А какова ситуация с нею в наших муниципалитетах? Самый низкий уровень регистрируемой безработицы, не достигающий и одного процента, — только в двух районах — в Почепском и Унечском. По одному проценту — в Брянском и Комаричском. Меньше среднеобластного, а он, напомню, равен 1,8 процента, уровень безработицы в Погарском, Жуковском, Климовском, Мглинском, Навлинском, Стародубском районах, в городах Сельцо и Брянске. Больше всего безработных в Рогнединском районе — 4,3%, Трубчевском — 3,2%, а также в Суземском, Клетнянском, Красногорском и Севском районах. Ясно, что такими территориями труднее управлять. Выход из этой ситуации известен — развивать экономику, привлекать инвесторов, создавать для них условия.

К сожалению, одной из хронических проблем становится так называемая коммерческая задолженность по зарплате. На 7 октября она составила почти 34 миллиона рублей. Самыми злостными должниками перед своими работниками являются находящиеся в процедуре банкротства Стародубский электротехнический завод, унечский «Тембр», карачевское акционерное общество «Машины и запчасти» и упоминавшиеся уже 85-й и 111-й заводы.

В конце хочу сказать немного о начавшемся недавно отопительном сезоне. По некоторым прогнозам, зима будет самая суровая за всё наблюдаемое время. Многие уже пророчат нам лишения, сопоставимые с теми, что мы переживали летом. Тут, наверное, надо руководствоваться принципом: надейся на лучшее, но готовься к худшему. Считаю, к зиме наши хозяйства подготовились неплохо, хотя окончательную оценку поставит, разумеется, только сама зима. Есть ещё отдельные «островки», куда тепло не дошло, их немного, по последним данным, — 16. Но есть и время для того, чтобы ситуацию выправить. В последние годы в области сделано немало по модернизации нашего теплового хозяйства. В будущем году рассчитываем распрощаться с полуподвальными котельными. А в настоящее время руководитель департамента жилищно-коммунального хозяйства заверил, что в ближайшие дни тепло будет в каждом учреждении и жилом доме».

Затем Губернатор ответил на многочисленные вопросы журналистов.

## БРЯНСКОМУ ЛИЦЕЮ № 1 — 20 ЛЕТ

*19 октября в киноконцертном зале «Дружба» состоялось торжественное открытие творческой встречи лицеев — членов Союза «Российский лицей» на базе Брянского городского лицея № 1 имени А. С. Пушкина.*

В мероприятии приняли участие вице-губернатор Брянской области Александр Касацкий, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, заместитель Губернатора Александр Макаров, врио заместителя Губернатора Александр Горшков и другие почетные гости.

Союз «Российский лицей» был создан по инициативе Администрации Брянской области, Российской академии наук и Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Брянский городской лицей № 1 имени А. С. Пушкина возглавляет Союз с 2003 года.

В этом году встреча ознаменована 20-летием со дня основания лицея.

Встречу открыла бессменный директор лицея, народный учитель Российской Федерации Антонина Семеновна Курасова. Она поблагодарила педагогический состав лицея за самоотверженный труд и преданность любимому делу, отметила достижения учебного заведения.

Приветствуя всех собравшихся, Александр Касацкий сказал: «Очень символично, что мы проводим эту встречу в Год учителя и юбилейный год для Брянского городского лицея № 1 имени Пушкина. Безусловно, наш лицей это — лучшее образовательное учреждение нашей области! Тому свидетельствуют два очень четких и обоснованных критерия: во-первых, лицеисты чаще других своих земляков побеждают на областных и Все-



российских олимпиадах и конкурсах, во-вторых, количество выпускников, поступающих в самые престижные вузы страны, в том числе и прославленный Московский государственный университет, самое высокое среди других образовательных учреждений региона».

Обращаясь к присутствующим в зале преподавателям Московского государственного университета, вице-губернатор особо подчеркнул значимость постоянного сотрудничества лицея с МГУ, что содействует инновационному развитию системы образования Брянщины.

Торжественное собрание было продолжено выступлениями коллективов художественной самодеятельности и учащихся лицея.



## **В ПОПЕЛЕВКУ ПРИШЕЛ ГАЗ**

*В деревне Попелевка Мглинского района состоялись торжественные мероприятия, посвященные пуску газа по новому межпоселковому газопроводу протяженностью 3,5 километра «с. Семки — д. Попелевка».*

Данный газопровод построен в рамках реализации Программы газификации регионов РФ ОАО «Газпром».

В мероприятиях приняли участие заместитель Губернатора Евгений Кузавлев, генеральный директор ООО «Брянскрегионгаз» Николай Никишин и другие.

В деревне газифицировано 60 домовладений, переведены на отопление с использованием природного газа школа, сельский клуб, фельдшерско-акушерский пункт.

## **НОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ**

*Губернатор Николай Денин встретился с руководством ООО «ВЕЗА».*



Генеральный директор ООО «ВЕЗА» Александр Дерипасов рассказал Губернатору о планах по расширению производства на предприятии, которое разрабатывает, изготавливает и реализует вентиляционное оборудование и климатическую технику для нефтегазовой, химической и легкой промышленности. Производство сосредоточено на шести заводах в России, Украине и Белоруссии. Планируется построить новое предприятие в Брянске, вложив в него более 400 миллионов рублей. Брянск выбран не случайно: комплектующие из Украины и Белоруссии сюда можно доставить кратчайшим путем. Кроме того, как отметил Александр Дерипасов, в Брянской области есть необходимые квалифицированные кадры для работы на высокопроизводительном и высокоточном оборудовании и станках. На предприятии будут работать 250 человек.

Губернатор распорядился в кратчайшие сроки найти промышленную площадку для создания нового предприятия. Уже определено, что завод будет располагаться в Фокинском районе Брянска. «Завод должен начать работать в 2012-м году, мы будем активно помогать реализации этого проекта», — заявил Николай Денин.

## **ПРОГРАММЫ НАЦПРОЕКТОВ ПРОДОЛЖАЮТ РАЗВИВАТЬСЯ**



*20 октября в Хрустальном зале администрации области состоялось совместное заседание Совета при Губернаторе Брянской области по реализации приоритетных национальных проектов и региональной коллегии федеральных органов исполнительной власти в Брянской области под председательством вице-губернатора Александра Касацкого.*

В ходе заседания собравшиеся рассмотрели ход реализации приоритетных национальных проектов на территории области.

Во вступительном слове Александр Касацкий отметил, что даже кризисный период в экономике не снизил обязательства государства, обозначенные в приоритетных национальных проектах.

— Медики первичного звена, — сказал он, — классные руководители в школах продолжают получать дополнительное денежное вознаграждение за счет федерального и регионального бюджетов. Лучшие учителя борются на конкурсах за увеличенную до 200 тысяч рублей федеральную премию. Государственные обязательства по обеспечению жильем ветеранов войны и иных предусмотренных федеральным законодательством категорий граждан исполняются в полном объеме, проводится масштабный капитальный ремонт жилого фонда, реализуются программы социального развития села, поддержки животноводства и многое другое.

Обсуждение докладов в ходе мероприятия показало, что приоритетные национальные проекты изменяются вместе с развитием нашей экономики, науки, общественной жизни. Вопросы обеспечения людей качественным питанием, жильем, медицинским обслуживанием и образованием не теряют своей актуальности, и государство всегда будет уделять им особое внимание.

## РАЗВИТИЕ ДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ И ПОДДЕРЖКА МАЛОГО БИЗНЕСА

*21 октября врио заместителя Губернатора Александр Горшков провел заседание комиссии по экономическому развитию Брянской области.*

Первый вопрос касался развития транспортной инфраструктуры и придорожного сервиса. Отмечалось, что по территории Брянской области сегодня проходит более 500 км дорог федерального значения и более 5700 км региональных автомобильных дорог. Одним из основных показателей развития дорожной сети является плотность автомобильных дорог, которая у нас составляет 162,3 км на 1000 кв. км занимаемой территории. Это один из лучших показателей в ЦФО. За последнее время построено и реконструировано 40 км дорог, в том числе, и в рамках программ по обеспечению проездов к сельским населенным пунктам. Однако износ дорожной инфраструктуры всё еще высок.

В 2011 году планируется строительство дорог к н.п. Красный Бор, Толвинка, Ужинец, Юрасов Хутор, Батагово. Работы по строительству дороги к Батагово уже начаты. В рамках модернизации действующей дорожной сети выполнена реконструкция 10 км автомобильной дороги Брянск—Новозыбков—Мглин. Завершено строительство значимого объекта — обхода Погара. Александр Горшков заострил внимание на необходимости строительства и других обходов, в частности, вокруг Карачева и Стародуба.

Врио заместителя Губернатора говорил также о внедрении новых видов разметки, проблеме нелегальных перевозчиков, реконструкции областных автовокзалов.

Второй вопрос — итоги работы государственного автономного учреждения «Брянский Гарантийный Фонд». Эта организация создана для кредитной поддержки малого и среднего бизнеса полгода назад. Капитализация Фонда по состоянию на 1 октября 2010 года составляет почти 200 млн рублей. Первое поручительство Фондом выдано 25 марта 2010 года. На данный момент их уже около 20 на сумму более 65 млн рублей. Под поручительство Фонда банками выделено кредитов почти на 110 млн рублей.

Александр Горшков охарактеризовал работу Фонда как успешную, отметив необходимость увеличения его капитализации. По освоению денежных средств организация входит в десятку наиболее успешных гарантийных фондов ЦФО.

## В ДЕРЕВНИ ПРИШЕЛ ГАЗ

*В деревне Голубея Дубровского района состоялись торжественные мероприятия, посвященные пуску газа по новому межпоселковому газопроводу «с. Рековичи — д. Голубея» протяженностью 8,4 километра.*

Газопровод построен в рамках реализации Программы газификации регионов РФ ОАО «Газпром».

В мероприятиях приняли участие заместитель Губернатора Евгений Кузавлев, генеральный директор ООО «Брянскрегионгаз» Николай Никишин, руководители района, муниципального образования и подрядных организаций, местные жители.

В селе Рековичи и деревне Голубея газифицировано около 80% домовладений, переведены на отопление с использованием природного газа 5 объектов социально-культурной сферы.



Справка: Программа газификации регионов РФ осуществляется совместно «Газпромом» и властями субъектов Федерации. При этом «Газпром» финансирует строительство газопроводов, обеспечивающих доведение газа до населенных пунктов, а региональные власти отвечают за прокладку уличных сетей и подготовку потребителей к приему газа.

Для обеспечения эффективной реализации Программы «Газпром» и правительства субъектов Федерации заключают соглашения о сотрудничестве и договора о газификации. Перечень работ и сроки их завершения как со стороны компании, так и руководства регионов ежегодно фиксируются в графиках синхронизации строительства объектов газификации, призванных обеспечить подключение потребителей сразу по завершению «Газпромом» прокладки межпоселковых газопроводов.

ООО «Брянскрегионгаз» является в регионе представителем инвестора по Программе газификации регионов РФ — ООО «Газпром межрегионгаз», 100% дочерней компании ОАО «Газпром».

За 2005—2010 гг. инвестиции ОАО «Газпром» в газификацию региона составили порядка 615 миллионов рублей. На эти средства в области построено 22 межпоселковых газопровода протяженностью 172,9 км. Газифицировано 2 669 квартир.

## **ПРЕЗИДИУМ ГОССОВЕТА**

*25 октября Губернатор Николай Денин принял участие в заседании президиума Государственного Совета РФ.*



Оно прошло под председательством Президента России Дмитрия Медведева и было посвящено улучшению социального-экономического положения граждан пожилого возраста.

Открывая заседание Госсовета, Президент РФ заявил, что считает аморальным и преступным искусственное завышение цен на лекарства.

По словам Дмитрия Медведева, крайне важно сохранить государственные закупки лекарств, а сами эти закупки должны стать максимально эффективными. Кроме того, добавил он, «нужно расширять аптечную сеть, практику продажи лекарств в фельдшерско-акушерских пунктах, упрощать выдачу пожилым людям рецептов и внедрять для них удобную форму доставки лекарств на дом».

«Безусловным государственным приоритетом» назвал заботу о старшем поколении людей Президент РФ. Он отметил, что в России более 30 миллионов пожилых граждан, а это — каждый пятый. По оценкам экспертов, в предстоя-

щее десятилетие число пенсионеров будет расти, особенно в возрасте 80 лет и старше. «И надо сделать все, чтобы их условия жизни и в городе, и в сельской местности из года в год улучшались, чтобы и в преклонном возрасте люди чувствовали себя вовлеченными в нормальную жизнь», — подчеркнул Дмитрий Медведев.

Губернатор Николай Денин подробно рассказал о строительстве в Брянской области жилья для ветеранов и обратил внимание членов Госсовета на то, что даже в соседних регионах России заметно различаются льготы для пожилых людей. «Для всех субъектов РФ эти льготы должны быть едиными», — предложил Николай Денин.

В Брянской области проживают (на начало 2010 года) 306,7 тысячи человек старше трудоспособного возраста. Это 24% от общей численности населения, то есть почти каждый четвертый житель области — пенсионного возраста. В соответствии с Законом Брянской области «О мерах социальной поддержки ветеранов в Брянской области» осуществляются ежемесячные денежные выплаты: ветеранам труда — 247 рублей, труженикам тыла — 309 рублей. По Закону Брянской области «О социальной поддержке жертв политических репрессий» ежемесячно выплачивается: реабилитированным лицам — по 309 рублей; лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, — по 247 рублей.

С 1 января 2008 года на территории региона введена новая категория «Ветеран труда Брянской области» с соответствующими мерами социальной поддержки.

Ветераны труда и труженики тыла имеют 50-процентную скидку на оплату проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения. Региональным льготникам предусмотрена социальная помощь в размере 75% от стоимости зубного протезирования. С 1 марта 2005 года на территории Брянской области введен единый социальный проездной билет (стоимость — 200 рублей).

В соответствии с Федеральным Законом «О ветеранах» инвалиды и участники Великой Отечественной войны, члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, имеют право на приобретение жилья за счёт средств федерального бюджета. После 1 марта 2005 года в Брянской области встало на учет 2144 человека. На реализацию программы выделены субвенции в сумме 1,6 миллиарда рублей. Свидетельства на получение субсидии на приобретение жилья выданы 1660 ветеранам. Заключено около 1,5 тысяч договоров, в том числе 413 — на первичном рынке. Оплачено 1,3 тысячи договоров на сумму 1,3 миллиарда рублей, 140 договоров проходят стадию регистрации.

Завершая заседание, Президент России Дмитрий Медведев потребовал ускорить работу над проектом нового закона о социальном обслуживании граждан РФ.



## БРЯНЩИНА ВНОВЬ СТАНОВИТСЯ «САМЫМ БОЛЬШИМ КАРТОФЕЛЬНЫМ ПОЛЕМ СТРАНЫ»

*В администрации области состоялся брифинг вице-губернатора Александра Касацкого.*

Вице-губернатор рассказал журналистам об итогах совещания по проведению осеннего сева и развитию животноводства, которое прошло под руководством Председателя Правительства Российской Федерации Владимира Путина в Ростове-на-Дону. Там шла речь и о ходе реализации на территории Брянской области инвестиционного проекта по развитию мясного скотоводства. Председатель правительства дал высокую оценку взаимодействию инвесторов и властей Брянской области при подготовке и осуществлении проекта.

Все мы были свидетелями аномально жаркого лета. Такой погоды, по информации синоптиков, не было, по меньшей мере, более ста лет. Несмотря на это, на Брянщине собран неплохой урожай. Александр Касацкий отметил, что сельское хозяйство остается приоритетным направлением в развитии Брянской области, которому уделяется очень большое внимание.

Многое было сделано для сохранения и сбора урожая. Посевные площади под урожай 2010 года составили 671,1 тыс. га (658,5 тыс. га в предыдущем году). В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах были расширены площади под картофелем на 3,7 тыс. га (или на 26%), под соей — на 1,8 тыс. га (или в 3,8 раза), рапсом — на 4,5 тыс. га (или в 2,4 раза), кукурузой на зерно — на 1,9 тыс. га (или в 3,5 раза). Зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств было посеяно 316,2 тыс. гектаров (практически на уровне 2009 года), картофеля — 50,7 тыс. га (106,5% к уровню 2009 года) овощных культур открытого грунта — 7,0 тыс. га (101,1% к уровню 2009 года).

В нынешнем году было закуплено 65 тыс. тонн минеральных удобрений, что практически на 15 тыс. тонн больше уровня 2009 года.

По состоянию на 20 октября производство основных сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств области в 2010 году составило:

зерна — около 410 тыс. тонн, в связи с засухой недобор зерна составил более 230 тысяч тонн или около 35% к уровню 2009 года (факт 2009 года — 643,0 тыс. тонн);

картофеля — 717 тыс. тонн, что на 120 тыс. тонн меньше 2009 года (факт 2009 г. — 836 тыс. тонн);

овощей — 80 тыс. тонн или 60% от уровня прошлого года (факт 2009 г. — 124 тыс. тонн);

сахарной свеклы — 139 тыс. тонн, что на 5 тыс. тонн или 4% больше факта 2009 года.

В 2010 году сельхозтоваропроизводителями области произведено больше уровня прошлого года рапса — в 1,6 раза (4,8 тыс. тонн), сои — в 2 раза (0,7 тыс. тонн), зерна кукурузы — в 3 раза (14 тыс. тонн).

Урожайность зерновых культур в целом по области составила 17,5 ц/га, что на 5,0 ц/га меньше прошлогоднего показателя (факт 2009 года — 22,5 ц/га).

В результате принятых мер средняя урожайность картофеля в этом году составила 190 ц/га. По урожайности этой культуры Брянская область в текущем году занимает 1 место среди областей ЦФО.

В настоящее время на реализацию всех программных мероприятий АПК из средств федерального бюджета получено 572 млн руб., 521 млн руб. выделен из областного бюджета.

Для выполнения показателей Госпрограммы в областном бюджете на 2010 год предусмотрено 588 млн рублей, лимит федерального бюджета на эти цели составляет 1182 млн рублей. Кроме того на развитие агрогородков в областном бюджете предусмотрен 161 млн рублей, из федерального бюджета определены 42,8 млн рублей на цели получения нормативно чистой продукции. Часть средств господдержки в сумме 176,9 млн рублей выплачена сельхозтоваропроизводителям на возмещение ущерба от засухи и ликвидацию последствий засухи. Полученные средства позволили сельскохозяйственным товаропроизводителям закупить минеральные удобрения, семена, ГСМ и другие материальные ресурсы для проведения осенних полевых работ.

Александр Касацкий рассказал об увеличении объемов инвестиций в отрасль растениеводства. Было отмечено, что в нашей области делается акцент на строительство и реконструкцию объектов для хранения и переработки продукции с целью приближения ее к потребителям. На Брянщине строятся высокотехнологичные картофелехранилища. В ООО «Дружба» Жирятинского района плановая мощность картофелехранилища составляет 40 тыс. тонн, в ООО «Картофельная Нива-Трубчевск» — 48 тыс. тонн. В К(Ф)Х «Богомаз» Стародубского района общая мощность картофелехранилища составляет 45 тыс. тонн, в том числе в текущем году дополнительно построено на 12 тыс. тонн.

Современный зерновой элеватор на 60 тыс. тонн построен в Севском районе (ООО «Р. Л. Брянск»). Благодаря компании ООО «Р. Л. Брянск» находят применение высокие немецкие технологии в сельском хозяйстве области. В текущем году было посеяно более 8 тыс. га зерновых и технических культур. Планом развития данного предприятия предусмотрен выход на проектную мощность и осуществление в 2011 году посевов озимой пшеницы, ячменя и рапса на площади около 30 тыс. гектаров.



Существенный вклад в социально-экономическое развитие региона внесет одна из крупнейших инвестиционных компаний, работающих на территории области с 2009 года, ООО «Агропромышленный холдинг «Мираторг». Под реализацию проекта по развитию мясного скотоводства в Брянской области АПХ выделено 150 тыс. гектаров земель сельскохозяйственного назначения. В настоящее время в собственность предприятия оформляется 62 тыс. гектаров.

В рамках инвестиционного проекта по производству «мраморного» мяса в ООО «Брянская мясная компания» строится элеватор объемом 76 тыс. тонн зерна в год. Александр Иванович озвучил информацию, что «Мираторг» планирует в ближайшее время строительство в северных районах области — Дубровском, Жуковском, Рогнединском — предприятия по производству охлажденного мяса птицы. А это дополнительные рабочие места с гарантированной высокой заработной платой, стабильное пополнение налоговой базы.

Вице-губернатор рассказал и о том, что в Стародубском районе будет реализован инвестиционный проект ЗАО «ЭкоФри» «Проект по глубокой переработке картофеля». Проект разработан в целях организации на территории Брянской области производства замороженного картофеля фри, обеспечения этим продуктом населения Брянской области и других регионов. В странах СНГ таких предприятий нет.

Было отмечено, что производство картофеля в Брянской области в последние годы динамично наращивается. Планируется заключение контрактов на поставку картофеля сельхозтоваропроизводителями Стародубского и близлежащих районов до 100 тыс. тонн картофеля в год. В Стародубском районе в этом году получено картофеля по 203 ц/га. Сельхозтоваропроизводители этого района — лидеры в производстве картофеля. В ТнВ «Красный Октябрь» и К(Ф)Х Богомаз О.А. получили урожайность по 300 ц/га.

В отрасли животноводства задача текущего года — обеспечить производство 350 тыс. тонн молока, 128 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе. Валовое производство продукции животноводства всеми категориями хозяйств в области за 9 месяцев 2010 года составило: 92,7 тысячи тонн мяса (в живой массе), 292,5 тысячи тонн молока, 262,3 миллиона штук яиц.

Производство мяса во всех категориях хозяйств превышает уровень 2009 года на 5%, в том числе в сельскохозяйственных организациях увеличение составило 10% и в крестьянских (фермерских) хозяйствах — 18%. В общем объеме производства мяса доля коллективных товаропроизводителей составляет 64% (59,5 тыс. тонн).

Набирают силу производственные мощности по свиноводству в ООО «Брянский мясоперерабатывающий комбинат», ООО «Мясная корпорация» и ООО «Дружба». Этими тремя предприятиями произведено за 8 месяцев 7 тыс. тонн свинины (в живом весе).

Началось строительство нового свинокомплекса в ООО «Дружба» на 50,4 тыс. голов в год с плановой мощностью более 5 тыс. тонн мяса в год. Брянский мясоперерабатывающий комбинат также продолжает реализацию проекта по свиноводству. В планах предприятия создание агропромышленного холдинга с полным циклом выращивания и переработкой продуктов животноводства с плановой мощностью 26,4 тыс. тонн мяса в год.

Сдано в эксплуатацию 11 птичников на существующих площадках ООО «Куриное Царство-Брянск», в этом предприятии сдается в строй птицефабрика на 52 птичника. Продолжается строительство 2 этапа мощностей еще на 52 птичника для содержания 1,8 млн. голов птицы. Производство мяса в этом предприятии достигнет 64 тыс. тонн в год или половины от всего объема производства мяса по области в настоящее время.

В Ростове-на-Дону Александр Касацкий провел переговоры по новому инвестиционному проекту — крупному производству (до 100 тысяч тонн) мяса птицы в северных районах Брянщины.

Затем вице-губернатор ответил на многочисленные вопросы журналистов.

## РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ

*26 октября в Овальном зале администрации области состоялось совместное заседание администрации области и представителей региональной общественной организации «Ассоциация педагогических работников».*



В мероприятии приняли участие заместитель Губернатора Александр Макаров, председатель исполкома региональной общественной организации «Ассоциация педагогических работников» Анатолий Бугаев, председатель комитета Брянской областной Думы по образованию, науке, культуре и СМИ Игорь Кириченко, заместитель Губернатора области — начальник финансового управления Елена Локтикова, представители департамента общего и профессионального образования Брянской области, профсоюза работников образования и науки, более 60 членов Ассоциации педагогических работников.

Участники заседания обсудили меры социальной защиты работников образования, введение отраслевой системы оплаты труда для работников образовательных учреждений, оптимизацию школ с учетом сокращения педагогических кадров, поддержку молодых специалистов с целью их закрепления в образовательных учреждениях, обеспечение школ области специалистами дополнительного образования и другие вопросы.

## ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

*27 октября в администрации области врио заместителя Губернатора Михаил Климов провел заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на территории Брянской области.*

Рассмотрены вопросы:

– О принимаемых мерах органами исполнительной власти, местного самоуправления и правоохранительными органами области по исполнению Законов Брянской области от 10.06.2008 № 45-З «О содействии населения в охране общественного порядка на территории Брянской области» и от 15.06.2007 № 88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области»;

– О принятых мерах по построению комплексной системы коллективной безопасности «Безопасный город» на территории Брянска и задачах по дальнейшему повышению уровня безопасности жителей города.

При рассмотрении первого вопроса большое внимание было уделено добровольным общественным формированиям правоохранительной направленности. Отмечалось, что для поддержания общественного порядка в Брянской области формируется несколько типов дружин: народные, казачьи, т.н. «родительские патрули», оперативные студенческие отряды... Последние помогают правоохранительным органам в наведении порядка не только на территориях вузов, но и в местах массового пребывания молодежи. Отмечен был оперативный отряд БГУ, на счету которого пресечение десятков правонарушений.

Начальник регионального УВД Валентин Кузьмин обратил внимание на необходимость стимулирования дружинников как финансово, так и посредством предоставления социальных льгот. Пока, как отмечалось, система поддержки ДНД не отработана, хотя в регионе есть территории, где эта работа ведется системно. Именно на них призвал ориентироваться Валентин Кузьмин. Кроме материального обеспечения были подняты вопросы правового обоснования деятельности дружинников, выделения и оборудования для них помещений, взаимодействие с правоохранительными органами.

В ходе обсуждения второго вопроса говорилось о необходимости внедрения современных технологий для обеспечения безопасности жителей регионального центра. Главные задачи здесь: установление видеоконтроля за местами массового пребывания граждан, мониторинг с использованием современных технических средств ситуации на дорогах, создание системы экстренной связи с силовыми структурами. Завершающим этапом модернизации системы коллективной безопасности должен стать единый ситуационный центр, куда будет стекаться информация о всех происшествиях на территории Брянска.

Валентин Кузьмин сообщил, что комплексная система «Безопасный город» минимизирует присутствие на улице сотрудников милиции и увеличит оперативность реагирования на происшествия. Подобный контроль над оперативной обстановкой с использованием современных систем реагирования, в частности, видеокamer, «тревожных кнопок» хорошо зарекомендовал себя не только в Европе, но и в некоторых российских городах.

Крупные строительные компании при возведении жилых массивов закладывают в проект современные системы безопасности. На выходе получается, что ситуация на улицах и во дворах контролируется через видеокamеры и систему оповещения. Дежурный, увидев на мониторе происшествие, дает по средствам связи поручение мобильным группам, которые в течение нескольких минут прибывают на место происшествия.



## СОВЕТ ПО НАУКЕ И НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

*В Овальном зале администрации области состоялось заседание Совета по науке и научной деятельности при Губернаторе Брянской области.*

На заседании участники рассмотрели следующие вопросы:

1. О приоритетных направлениях научной и научно-технической деятельности в Брянской области. (Доклад председателя комитета по науке администрации области Юрия Лунёва).

2. Развитие инфраструктуры научно-инновационной деятельности в Брянской области. (Информация директора департамента экономического развития Брянской области Михаила Дриго).



3. Рассмотрение наградных материалов на учёных Брянской области в связи с присвоением почётного звания «Заслуженный ученый Брянской области». (Информация Юрия Лунёва).

4. О поддержке инновационного проекта по созданию высокотехнологичного производства «Разработка эффективной технологии производства наноструктурных углеродных материалов методом детонационного синтеза при утилизации конверсионных взрывчатых веществ». (Информация проректора по научной работе БГТУ Сергея Сазонова).

5. Об утверждении плана работы Совета по науке и научной деятельности при Губернаторе Брянской области на 2011 год. (Информация Юрия Лунёва).

Приоритетными направлениями научных исследований и разработок Брянской области признаны исследования в областях аграрно-промышленного комплекса, промышленности, техники и технологий, строительного комплекса и ЖКХ, информационно-телекоммуникационные технологии, оптимизация транспортного комплекса, индустрия наносистем и материалов, энергетика и энергосбережение, живые системы (биоресурсы, биохимия, синтез лекарственных средств и пищевых добавок), экология, рациональное природопользование, социально-экономические и гуманитарные исследования.

На Совете по науке и научной деятельности при Губернаторе Брянской области было принято несколько важных для развития науки решений.

## КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ И ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ИЗ ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ

*Заместитель Губернатора Брянской области Евгений Кузавлев дал пресс-конференцию и рассказал журналистам о реализации региональных адресных программ в рамках работы с Государственной корпорацией — «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».*



В беседе с журналистами принимала участие заместитель директора департамента ТЭК и ЖКХ Брянской области Алла Смоленская.

В нашей области программы работают уже три года. Общий объем средств, выделенных Фондом на решение важной социальной программы по ремонту домов и переселению из ветхого жилья, — 2 млрд 680 млн рублей.

На капитальный ремонт будет потрачено 1 млрд 659 млн рублей, на переселение — более 1 млрд 20 млн рублей. В этом году на ремонт предусмотрено выделить 562 млн рублей, на расселение из аварийного жилья — более 252 млн рублей.

В программах участвуют 55 муниципальных образований. Расселены и получили новое жилье жильцы 1057 квартир в аварийных домах. В реализации программы на Брянщине привлечены около 80 строительных организа-

ций и более 2000 строителей, отремонтированы 775 многоквартирных домов, улучшили свои жилищные условия более 55 тысяч человек. Это беспрецедентные для области масштабы.

Как отметил Евгений Кузавлев, к очень важной социальной составляющей этих программ необходимо добавить помощь всей строительной отрасли в период кризиса и не менее важный процесс реформирования всего коммунального хозяйства. Это одно из первоочередных условий участия в программе. Так на смену МУПам и ЖКУ приходят ТСЖ и управляющие компании, появились саморегулируемые организации, применяются энергоэффективные и энергосберегающие технологии. Конечно, не все в этом процессе идет гладко. Есть недобросовестные строительные организации с плохим качеством работ, имеет изъяны Закон об управляющих компаниях, много бумажной волокиты в муниципальных образованиях, что, естественно, приводит к задержкам в реализации программ. В этом году проблемные районы — Погар, Трубчевск, Жуковка, Брянск, где строители не успевают завершить работы к намеченному сроку.

«Тем не менее, программы убрали много застарелых проблем, за решение которых когда-то было даже страшно браться», — сказал Евгений Кузавлев.

Федеральная программа по капитальному ремонту будет завершена в следующем году, но работа в этом направлении не прекратится. Начнет работу аналогичная областная программа, рассчитанная, как минимум, до 2015 года. Ежегодно бюджет этой программы будет составлять около 500 млн рублей. А федеральная программа по переселению из ветхого жилья продолжится и дальше. Более того, участвовать в ней смогут еще больше муниципалитетов. Внесены поправки к Закону, позволяющие считать жилье ветхим по состоянию на 1.01.2010 года и ряд других нововведений.

Это даст возможность улучшить жилищные условия большому количеству нуждающихся.

В заключение Евгений Кузавлев ответил на вопросы журналистов, которые касались строительства мусороперерабатывающего завода, качества ремонта жилья, дорог и других тем.

## БРЯНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПОБЫВАЛА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ «МИРАТОРГА»

*28–29 октября делегация Брянской области во главе с вице-губернатором Александром Касацким посетила предприятия агропромышленного холдинга «Мираторг» в Белгородской области.*

Сопровождал делегацию генеральный директор входящей в холдинг «Брянской мясной компании» Дмитрий Моисеенко. В первый день были осмотрены кормозавод, свинокомплекс, комбикормовый завод и репродуктор на 5 тысяч свиноматок. Брянские гости ознакомились с технологиями производства, организацией рабочего процесса. Внедрение инноваций и высокая автоматизация позволяют «Мираторгу» уходить от многих рисков, связанных с «человеческим фактором», повысить производительность труда, а значит — и рентабельность. Предприятия, входящие в состав холдинга, осуществляют полный цикл производства: от выращивания кормов до транспортировки и продажи готовой продукции.

Во второй день гости осмотрели предприятие по убою и первичной переработке мяса «Свинокомплекс Короча», который был запущен в июне 2009 г. За полгода удалось выйти на полную мощность, и сейчас предприятие в год перерабатывает около 2 млн голов или 165 тыс. тонн мяса в убойном весе. Это крупнейшее убойное производство в России. Основными разделочными процессами на свинокомплексе «заведуют» компьютеры. Например, туша, прежде чем быть разрезанной, сканируется; разделку проводит робот по полученному со сканера плану.

В 2009 году АПХ «Мираторг» в Брянской области приступил к реализации крупнейшего в России проекта по производству высокопродуктивных мясных пород крупного рогатого скота. В ближайшее время будет построен животноводческий комплекс по выращиванию ценных мясных пород КРС (породы Black Angus и Hereford). Эти бычки уникальны тем, что могут переносить очень низкие температуры, для их содержания не требуется возводить крытые помещения.

В рамках проекта предусмотрено создание зерновой компании, организация пастбищ, строительство кормохранилищ, современных сооружений для содержания животных в зимнестойловый период, откормочных площадок, агрогородков для сотрудников животноводческого комплекса и бойни. Проект даст работу 2000 брянцам. Для обеспечения кормами в регионе будет засеяно более 95 тыс. га и создано пастбище площадью более 60 тыс. га. Материнское стадо будет насчитывать 100 тыс. голов, объем производства — 48 тыс. тонн мяса в год. Планируется возведение бойни, которая будет перерабатывать 30 тыс. тонн мяса в год. Стоимость проекта более 20 млрд рублей.



## ФОК «БРЯНСК» ОТКРЫТ

*4 ноября в Володарском районе Брянска состоялось открытие физкультурно-оздоровительного комплекса.*

Физкультурно-оздоровительный комплекс построен в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы». Это один из крупнейших социальных проектов в стране.

Уже в этом году в Брянской области построены и сданы в эксплуатацию физкультурно-оздоровительные комплексы в г. Новозыбкове и пос. Суземка. ФОК в Володарском районе Брянска стал самым крупным. Строительство комплекса началось в 2007 г. Универсальный спортивный зал комплекса совмещен с Ледовым дворцом, который, в свою очередь, был построен в рамках программы «Газпром — детям».

Стоимость универсального зала — более 160 млн рублей. Доля федерального бюджета — 17,5 млн рублей. Следить за соревнованиями здесь смогут 250 зрителей.

Ледовая арена вмещает 1000 зрителей. Это позволяет проводить хоккейные матчи всероссийского уровня. В универсальном игровом зале созданы все условия для проведения командных соревнований по баскетболу, волейболу, гандболу. Вместе с этим, в спорткомплексе есть залы тяжелой атлетики, для занятий бодибилдингом, зал для единоборств и занятий общефизической подготовкой. В основном спортзале уложено уникальное



покрытие — многослойный спортивный паркет. Весь спортивный комплекс оснащен современным спортивным инвентарём и оборудованием.

В торжественном открытии ФОКа приняли участие Губернатор Николай Денин, руководители области и города, почетные гости, спортсмены, школьники и жители районов областного центра.

## **ОТКРЫТИЕ БУЛЬВАРА ИМ. Ю.А. ГАГАРИНА**

*5 ноября состоялась торжественная церемония открытия после реконструкции первой очереди бульвара имени Юрия Алексеевича Гагарина.*



В мероприятии приняли участие руководители области и города, почетные граждане Брянска и гости — летчики-космонавты, Герои Советского Союза и Российской Федерации.

Герой Российской Федерации, летчик-космонавт, начальник Центра подготовки космонавтов с 2005 по 2009 гг., генерал-лейтенант Василий Циблиев поздравил брянцев с Днем народного единства, с открытием обновленного бульвара, носящего имя Юрия Гагарина. Он выразил надежду, что этот бульвар станет одним из самых красивых мест в городе.

Затем почетные гости открыли скульптурную композицию, на которой расположены барельефы великих людей, чьи научные труды сделали возможным исполнить мечту человека о полетах в космос.

В заключение гости посадили на бульваре каштаны. Несколько деревьев еще собираются посадить в ближайшее время космонавты Валентина Терешкова и Алексей Леонов, а также дочь Юрия Гагарина.

Для этого они обещали специально приехать в Брянск.